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ABERTURA

Às 09h51, o Sr. Presidente,  vereador Valdir Dowsley – Dinho, disse: “Sob a proteção de Deus, em
nome do povo pessoense, declaro abertos os trabalhos desta sessão ordinária e convido o vereador
Bruno Farias para ler o texto bíblico”.

1 PEQUENO EXPEDIENTE 

O Sr. Presidente colocou em votação a ata da 58ª Sessão Ordinária, após comunicado de que a mesma
já se encontrava no SAPL para leitura. Havendo consenso do Plenário, a ata foi considerada lida e
aprovada. Em seguida, o Sr. Primeiro-Secretário procedeu à leitura dos documentos do expediente em
mesa*.

Justificativa Oral – justifica a ausência do vereador Toinho Pé de Aço nesta sessão.

1.1 Discussão e votação de requerimentos, ofícios e indicações (**)

Aprovados os requerimentos, os ofícios e as indicações que constam na pauta do Setor do Expediente
(SAPL). Excepcionalmente aprovado(s) o REQ/VOTO nº 244/21, de autoria do vereador Bispo José
Luiz, que trata do voto de aplauso à cantora Mariah Yohana, e o REQ/SES nº 78/2021, de autoria do
vereador  Marcílio  do  HBE,  que  requer  sessão  especial.  Conforme  artigo  89,  §  2º  do  Regimento
Interno, foram retirados da pauta de votação os requerimentos, ofícios e indicações dos vereadores
ausentes na sessão.

1.1.1 Discussão das indicações em destaque:

Não houve.

1.1.2 Discussão dos requerimentos em destaque:

REQ- Luto nacional, pesar, ou calamidade pública, nº 78/2021, de autoria do Sr. vereador Bruno Farias
– O Sr. vereador Damásio Franca Segundo Neto disse: “Gostaria de me acostar ao requerimento do
vereador  Bruno Farias,  votos de pesar  deste  Poder  Legislativo aos  familiares  do senhor Fernando
Antônio Gomes, falecido neste domingo. Eu quero me acostar a esse requerimento, tendo em vista que
tenho um elo de amizade com os  três filhos,  Fernando,  Fabiano e  Felipe Miranda.  Ontem, estive
presente no velório, no São João Batista. Ele era uma pessoa que, onde passou, deixou um legado de
amigos. Na igreja, com a voz belíssima, cantando nas igrejas, sempre nos recebeu de forma carinhosa,
afetuosa na sua casa e a melhor herança que ele deixou foram os filhos, todos bem educados, todos
casados, com a sua família dando continuidade. Foi uma grande pessoa, faleceu aos 79 anos, lutando e
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deixando um grande legado. Então, gostaria de parabenizar o vereador Bruno por essa iniciativa, me
acostar, desde já, e deixar minha solidariedade a toda a família”. O Sr. vereador Bruno Farias disse:
“Senhor Presidente, senhores vereadores, nós apresentamos voto de pesar aos familiares do senhor
Fernando Antônio Gomes, que faleceu no último domingo, deixando de luto muitos católicos da cidade
de João Pessoa. Seu Fernando era uma das vozes mais belas que ressoavam nas igrejas, nas catedrais,
nos templos religiosos, nos movimentos cristãos do ECC, do EJC, do EAC e do ECRI. Eu tive a
felicidade de, sempre após as nossas vitórias,  nas celebrações das missas, em ação de graça pelos
nossos êxitos e para que nós pudéssemos sempre fazer um trabalho sério, honesto e responsável, e a
presença de seu Fernando com a beleza de sua voz ressoando e ecoando nessas missas. Eu tenho uma
amizade profunda com toda a sua família e eu deixo aqui a Fernando Miranda,  Fabiano Miranda,
Felipe Miranda e a dona Josélia o nosso abraço carinhoso, nosso beijo afetuoso. Tenho certeza de que,
nas catedrais celestes, a voz do grande tenor Fernando Antônio Gomes continuará a ecoar, fazendo a
festa  de  anjos  e  santos,  de  todos  aqueles  que  estão  na  ceia  do  Senhor.  Muito  obrigado,  senhor
Presidente”. O Sr. vereador Thiago Lucena disse: “Eu queria só fazer um pedido ao vereador Bruno
para  que  possa  também subscrever  esse  voto  de  pesar.  Fernando,  pai  de  grandes  amigos  nossos,
principalmente de Felipe Miranda, e solicitar que minha assinatura seja colocada também nesse voto
de pesar. Inclusive, o falecimento, acho que foi domingo, mas ontem deve ter sido tanto o velório
como o enterro, e ontem foi Dia do Músico. Ele, que tanto esteve presente nos EACs, ECCs, EJCs
como  músico  principal,  com  a  voz  que  era  bastante  conhecida  dele,  ele  teve  esse  dia  em  sua
homenagem, tenha certeza disso. Então, pedir para que meu nome seja subscrito nesse requerimento.
Obrigado”.
Situação: aprovado.

Em questão de encaminhamento,  o Sr. vereador Bispo José Luiz solicitou a inclusão em pauta do
requerimento que concede voto de aplausos à cantora Mariah Yohana.

REQ-VOTOS nº 228/2021, de autoria do Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho – O Sr. vereador Valdir
Dowsley – Dinho – disse: “Na verdade, eu gostaria de aproveitar aqui a presença do vereador Odon,
que representa a advogada Kiu, que também participou do pleito. Já tive a oportunidade, inclusive, de
estar com Raoni Vita,  já dei os parabéns a ele,  que eu acho que o pleito da Ordem é o pleito da
democracia. Foi um placar, inclusive, apertado. Mas é uma disputa e não deixa de ser democrática. E
quero  parabenizar,  na  verdade,  não  só  Targino,  Rodrigo  Farias,  nosso  procurador  que  também
participou da chapa, mas já tive oportunidade também de parabenizar Raoni Vita e, em nome de Odon
Bezerra, leve também o meu abraço, meus parabéns à candidata Kiu, que eu não tive oportunidade
ainda de vê-la, mas foi um ato democrático, é um pleito eleitoral, eu não sou advogado, não é da minha
seara, não participo de eleição da OAB, mas, na verdade, é um voto de aplauso ao novo presidente, e
também já tive oportunidade de também parabenizar tanto Raoni Vita e peço aqui também a Odon
Bezerra que transmita também os meus parabéns a advogada Kiu, que também teve uma excelente
votação  no  pleito  da  semana  passada”.  O  Sr.  vereador  Odon  Bezerra  disse:  “Eu  peço  a  Vossa
Excelência a vênia para também assinar essa proposição. Logicamente, toda a Paraíba sabe do meu
posicionamento quando apoiei abertamente a candidatura de Kiu,  que era a primeira mulher a ser
candidata à presidência da Ordem. Ela teve um desempenho excelente, tanto em João Pessoa quanto
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em Campina Grande, sendo a candidata mais votada, mas, infelizmente para nossa chapa, o Sertão e o
Brejo, através da Associação de Guarabira, deram uma vantagem bastante expressiva ao candidato
Harrison Targino, a quem devoto admiração e o respeito e, a partir de hoje, não existe mais a chapa 11,
chapa 90 e nem a chapa 10, existe a instituição Ordem dos Advogados do Brasil e eu faço questão,
inclusive,  eu tinha pedido até  a minha assessoria  para apresentar  um voto de aplauso também ao
presidente Harrison Targino, parabenizando-o pela vitória e desejando uma administração profícua em
nome de toda a advocacia paraibana. Eu, mais do que ninguém, dou o meu testemunho do quanto é
trabalhoso,  do  quanto  nós  sofremos  na  presidência  da  Ordem para  manter  uma instituição  como
aquela, na vanguarda, nos problemas cotidianos que sofremos, inclusive, com essa pandemia, que a
Advocacia da Paraíba passa por enormes dificuldades. Então, eu peço vênia a Vossa Excelência para
também me acostar ao seu requerimento, parabenizar o professor Harrison Targino, toda sua chapa, e
desejar uma administração exitosa, e quem ganha é toda a Paraíba”. O Presidente, Sr. vereador Valdir
Dowsley – Dinho – disse: “Não teria dúvida que Vossa Excelência iria subscrever, pela pessoa que
você é, de fino trato, da sua habilidade política e saber diferenciar a disputa eleitoral. Faço de vossas as
minhas palavras, a disputa eleitoral acabou, agora é torcer para que faça um bom mandato como tanto
Vossa Excelência conduziu aquela Ordem. Admirável a sua atitude, louvável. Eu não teria dúvidas da
sua atitude no dia de hoje. Parabenizar Vossa Excelência”. O Sr. vereador Bruno Farias disse: “Eu
gostaria também de me acostar e subscrever o voto de aplausos do vereador Dinho aos advogados
Harrison  Targino  e  Rodrigo  Farias,  bem  como  a  todos  os  colegas  advogados  e  advogadas  que
compunham a chapa vitoriosa e que nos próximos três anos estarão à frente dos destinos da advocacia
paraibana. Eu sempre digo que a eleição da OAB nos coloca numa encruzilhada porque é uma disputa
entre amigos, entre pessoas muito queridas com as quais nós nos relacionamos cotidianamente, com as
quais nós mantemos relações de afeto, de respeito e de admiração. Eu, particularmente, estive ao lado
do vereador Odon depositando o voto na candidata Kiu, mas tive a oportunidade de conversar com
integrantes  de  todas  as  chapas  e  sabia  que  em  todas  elas  nós  tínhamos  pessoas  absolutamente
capacitadas, íntegras, sensatas, com senso de responsabilidade e compromisso com a advocacia, com
as suas lutas, suas bandeiras. Fica aqui o meu registro de parabéns à chapa 11, chapa do professor
Harrison Targino, e o desejo, do fundo do coração, que ele possa fazer uma grande gestão, que ele
possa  conduzir  a  advocacia  com a  mesma retidão  e  sensatez  com a  qual  ele  pautou  a  sua  vida,
enquanto advogado e enquanto professor. Ao professor Harrison, o meu abraço, sucesso, que Deus te
abençoe”. Excepcionalmente com a palavra, o Sr. vereador Junio Leandro, remotamente, disse: “Eu
estou aqui na comunidade Dubai, onde está havendo uma desapropriação, e eu já fiz uma solicitação
de uma viatura do SAMU e até  agora nada.  Tem muitas viaturas aqui,  famílias,  idosos que estão
passando mal e eu gostaria que Vossa Excelência interviesse pelo nosso mandato para mandar uma
viatura do SAMU também para dar um auxílio aqui às famílias, senhor Presidente. Obrigado”. O Sr.
vereador  Fernando  Milanez  Neto  disse:  “Primeiramente,  quero  pedir  a  Vossa  Excelência  para
subscrever  o  requerimento,  queria  parabenizar  a  todos  que  disputaram  a  eleição  da  Ordem,  ao
companheiro Raoni, que lutou bravamente, que discutiu uma OAB com propostas, no intuito de fazer o
melhor. De igual forma, a primeira mulher a disputar a Ordem dos Advogados, a advogada Kiu, que
também disputou com muita coragem, mas eu queria fazer uma referência muito especial ao professor,
advogado, homem de qualidades inestimáveis que é o companheiro Harrison Targino. Humilde, amigo
dos amigos, de posição firme, correta, nunca titubeou para executar a boa advocacia. E aí essa é uma
das melhores virtudes de um homem que exerce advocacia em cargos públicos porque ele precisa
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entender que o cargo é passageiro, mas a função de advogado será eterna. E aí Harrison sempre fez
isso com muito cuidado e muito zelo. Eu espero que Deus possa iluminar esses três anos de Harrison a
frente da Ordem dos Advogados e que ele possa ouvir as propostas oriundas das demais chapas que
vieram dessa disputa, como as custas judiciais do estado da Paraíba, que é a maior custa do Brasil, isso
precisa ser assimilado pela Ordem dos Advogados para que o advogado possa realmente trabalhar. O
advogado precisa ter a diminuição das custas para exercer a sua função com mais qualidade. Então,
fica aqui os meus parabéns ao advogado Harrison, a sua história reconhecida pela Paraíba, pela Ordem
dos Advogados, e a todos que compõem a sua chapa, nosso amigo Rodrigo Farias, Venâncio, vários
outros  amigos  que  também  participaram  dessa  eleição  de  forma  democrática”.  O  Presidente,  Sr.
vereador Dinho, disse: “Eu vou confidenciar uma história para você ver que ele é uma pessoa que não
gosta  de  influência  política.  Em 2006,  há  15  anos,  eu  tive  a  honra  de  dar  o  Título  de  Cidadão
Pessoense ao professor Harrison Targino, enquanto ele ainda nem pensava em disputar a Ordem dos
Advogados,  OAB. E ele,  com toda sua elegância,  eu até  avisei  a Odon, talvez a gente tenha que
apresentar, e Harrison disse: deixe passar o pleito para não influenciar em qualquer eleição. Para você
ver que isso é uma atitude louvável porque, realmente, antes do pleito receber o título, e ele recebeu
em 2006. ‘Esperei tantos anos para receber, vou receber com você presidente,  mas deixe passar o
pleito para não influenciar a eleição’.  Para você ver a atitude e a  nobreza do gesto que Harrison
Targino fez, e a gente terá o prazer de entregar o Título de Cidadão Pessoense concedido há 15 anos
atrás”. O Sr. vereador Emano Santos cumprimentou a todos, pediu para se acostar ao voto de aplausos
ao advogado Harrison Targino e disse: “Parabéns a Rodrigo Maia, que é secretário da chapa, e também
a minha  prima  Rafaela  Brandão  dos  Santos,  a  vice.  E  também para  os  demais  que  concorreram
democraticamente numa eleição responsável.  Parabéns”.  O Sr.  vereador Thiago Lucena  disse: “Eu
quero  também pedir  para  subscrever  o requerimento  de  voto  de  aplauso.  Não somente  ao doutor
Harrison Targino, também, como o vereador Emano falou, a Rafaela também, a Rodrigo Farias, a
todos  da  chapa,  mas  também  a  todos  que  participaram  desta  eleição.  Deixar  registrado  aqui  a
importância que a OAB tem, acima dessa eleição, para com a sociedade. Então é uma eleição que
realmente a sociedade tem que estar participando porque a OAB tem uma parte social, tem que ter uma
participação social efetiva na sociedade, assim diz o Estatuto. Muito obrigado”. O Sr. vereador Marcos
Henriques disse:  “Eu queria  apenas  expressar  a  minha felicidade pela  eleição da doutora Michele
Ferrari, que eu conheço há bastante tempo e defende e ajuda a Frente Parlamentar da Criança e do
Adolescente  na  confecção  de  políticas,  na  discussão  de  políticas  públicas  para  a  criança  e  o
adolescente. E ela foi reeleita e eu queria apenas expressar a continuidade do trabalho de doutora
Michele Ferrari, a qual eu tenho uma grande admiração e fico feliz dela poder dar continuidade àquele
trabalho que ela já vem desenvolvendo há um bom tempo”. O Sr. vereador Coronel Sobreira disse que
também gostaria de parabenizar e de subscrever o voto de aplausos ao doutor Harrison Targino no
reconhecimento pela sua eleição. E disse: “Tive o prazer, ainda como secretário de Segurança, quando
trabalhei no primeiro batalhão, um homem centrado. O doutor Harrison Targino tem os atributos para
conduzir muito bem aquela casa do direito aqui na nossa cidade e no nosso estado. Tenho certeza que
vai estar em boas mãos. Parabéns, doutor Harrison”. O Sr. vereador Zezinho Botafogo deu bom dia,
parabenizou o Sr. vereador Dinho pelo requerimento e todos que participaram das eleições da OAB no
estado da Paraíba e disse: “A gente ouviu as pessoas falando da eleição da OAB, mas falando de forma
muito positiva, de forma muito democrática, então eu quero dizer da alegria que a gente tem de ver
pessoas que realmente movimentam todo o estado da Paraíba e que realizaram um pleito digno de
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aplausos”. O Sr. vereador Bosquinho disse: “Dizer da importância da Ordem dos Advogados do Brasil,
Seccional  Paraíba,  é  chover  no  molhado.  A gente  sabe  da  importância  e  dos  pontos  históricos
defendidos pela Ordem, que tem se posicionado na defesa do cidadão nos mais diversos aspectos.
Então, queria apenas parabenizar todos os envolvidos, inclusive todos os candidatos que disputaram.
Parabenizar o Harrison Targino, sabemos que qualquer um deles que chegasse a ser vitorioso teríamos
a OAB em boas mãos, mas agora é torcer e desejar votos de plenitude na gestão ao presidente da
Ordem dos Advogados - Seccional Paraíba, Dr. Harrison Targino. Muito obrigado”. 
Situação: aprovado.

REQ-VOTOS nº 239/2021, de autoria do Sr. vereador Marcos Henriques
Situação: aprovado.
Declaração   de voto  : O Sr. vereador Marcos Henriques reforçou seu voto de repúdio a um ato racista.
Disse:  “A gente está  passando por  um momento que o racismo vem se posicionando de  maneira
exacerbada em nosso país. Aqui, recentemente na cidade do Conde, o cantor Chico César foi atacado
com palavras. Não conheço o Bira lá do Conde, não sei quem é, no entanto, o racismo estrutural está
arraigado nas pessoas, arraigado na sociedade, acho que essa Casa hoje deu exemplo aprovando esse
voto de repúdio para que isso não possa mais acontecer”.

Em discussão/votação os seguintes requerimentos EXTRAPAUTA:

REQ-VOTOS nº 244/2021, de autoria do Sr. vereador Bispo José Luiz – O autor do requerimento
disse: “Maryah é uma menina de 12 anos,  natural  de João Pessoa,  já cantou com Elba Ramalho,
Cláudia Leitte, Gabriel Diniz, para se apresentar no palco do Canta Comigo Teen,  ela escolheu uma
música  que tem o título ‘Meu Disfarce’ e  com sua performance levou os  100 jurados,  conseguiu
levantar os 100 jurados, foi unânime. Então não teria como não aplaudir e não apresentar esse voto de
aplauso a essa pessoense, a essa paraibana”.
Situação: aprovado.

REQ-SESSÃO nº 58/2021, de autoria do Sr. vereador Marcílio do HBE
Situação: aprovado. 

1.2 Comentários

Não houve.

1.3 Demais Matérias Legislativas Encaminhadas (**)

Em pauta do SAPL.
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2 ORDEM DO DIA (***)

Apreciadas as seguintes matérias:

ITEM 01: VETO PARCIAL 37/2021
Autoria: Executivo Municipal
Parecer: da  Comissão  de  Constituição,  Justiça,  Redação  e  Legislação  Participativa  pela
MANUTENÇÃO do veto.
Discussão: O Sr. Presidente esclareceu que apenas um artigo havia sido vetado, mas que não interferia
no projeto. Disse: “Quero parabenizar o vereador Zezinho pela iniciativa”. O Sr. vereador Zezinho
Botafogo lembrou: “João Pessoa é a segunda cidade mais antiga do país. Todas as cidades do Brasil,
principalmente as capitais, têm nos seus mercados pontos turísticos, pontos tradicionais, a Paraíba não
é diferente, temos mercados históricos que precisam ser preservados, mantidos. Esses pontos precisam
de um olhar diferenciado. Tivemos essa iniciativa, é um veto parcial, com certeza é importante para o
turismo e para a própria história da cidade de João Pessoa”.
Votação Simbólica****: favoráveis: 21; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 05.
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou mantido o veto.

ITEM 02: VETO TOTAL 41/2021
Autoria: Executivo Municipal
Parecer: da  Comissão  de  Constituição,  Justiça,  Redação  e  Legislação  Participativa  pela
MANUTENÇÃO do veto.
Discussão: Consenso do Plenário.
Votação Simbólica****: favoráveis: 21; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 05. 
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou mantido o veto.

ITEM 03: VETO TOTAL 65/2021
Autoria: Executivo Municipal
Parecer: da  Comissão  de  Constituição,  Justiça,  Redação  e  Legislação  Participativa  pela
MANUTENÇÃO do veto.
Discussão: O Sr. vereador Zezinho Botafogo comunicou que votaria contrário ao veto: “até porque, no
projeto, não convence, não tem vícios”.
Votação Simbólica****: favoráveis: 18; contrários: 03 (Zezinho Botafogo, Fernando Milanez Neto,
Coronel Sobreira); abstenções: 00; ausentes 05.
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou mantido o veto.

ITEM 04: VETO PARCIAL 60/2021
Autoria: Executivo Municipal
Parecer: da  Comissão  de  Constituição,  Justiça,  Redação  e  Legislação  Participativa  pela
MANUTENÇÃO do veto.
Discussão: O Sr. Presidente, vereador Valdir Dowsley – Dinho, colocou tratar-se de um veto parcial,
que não prejudica o projeto. O Sr. vereador Coronel Sobreira questionou os motivos do veto. O  Sr.
vereador Carlos Oliveira – Guga – pediu leitura do veto, e o Sr. Presidente, vereador Valdir Dowsley –
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Dinho – informou que a secretaria estava verificando o motivo do veto. Na sequência, passou-se à
apreciação do Veto 65. De volta à apreciação da matéria, o Sr. Primeiro-Secretário realizou a leitura do
veto. Em seguida, o  Sr. vereador Bispo José Luiz realizou a leitura do artigo  4º do projeto. O  Sr.
Presidente informou que o artigo 4º foi o item vetado. O Sr. vereador Marcílio do HBE disse: “O que é
que custa o Poder Executivo indicar secretarias, orientadores, para acompanhar essas crianças, esses
adolescentes, para prevenção de uma gestação precoce? Que isso, a gente até pode dizer que é uma
questão  de  saúde  pública:  orientação  psicológica.  Até  mesmo  acontecendo  uma  orientação  de
pediatras. Eu vejo um veto que deixa a gente um pouco preocupado, porque nossa missão, aqui, é
procurar legislar em favor das pessoas, da sociedade, seja qual for a idade”. O Sr. vereador Thiago
Lucena disse: “O veto traz uma obrigatoriedade na regulamentação. E a gente, quando coloca esse
artigo nos projetos que saem da Câmara, a meu ver, a forma mais correta seria: ‘o Poder Executivo
regulamentará esta lei, no que couber’. Que o próprio Poder Executivo possa regulamentar uma lei, no
que couber. Quando o projeto obriga essa regulamentação, aí é que está o vício. Mas acredito, vereador
Marcílio, que não tiraria o objeto do projeto de Vossa Excelência, que é de bastante relevância”. O Sr.
vereador Coronel Sobreira disse: “O projeto é superimportante. Eu acho que o vereador Marcílio já
deu o recado, já demonstrou a preocupação nessa área específica. Se a gente falar em controle de
natalidade, no Brasil, vai ser uma polêmica muito grande. Se a gente vai tentar buscar, numa pessoa
que  tenha  dois,  três,  cinco  filhos,  uma  laqueadura  em um hospital,  é  complicado,  é  burocrático.
Quando vier se conseguir, a pessoa ainda vai estar grávida de novo. Está aí, nas comunidades, você vai
lá, há a proliferação de meninos. Nos semáforos, nas esquinas, é o que você vê. Então, um projeto
como esse de Marcílio é de suma importância. Parabéns, Marcílio. Se ele está sendo parcialmente
vetado, mas eu acho que você já deu o recado: preocupação do poder público, em todas as esferas,
deve ser muito grande nesse assunto”. O Sr. vereador Bruno Farias disse: “Na legislatura passada, a
gente firmou uma jurisprudência em que a gente não poderia assinar prazo para regulamentação. Nós
chegamos a um consenso de que, de fato, era inconstitucional. Mas a regulamentação livre: ‘o Poder
Executivo regulamentará no que couber’, inclusive, é essa a expressão que eu utilizo nos meus projetos
de  lei,  eu  não vejo  como apontar  ilegalidade.  Conversando agora,  nós  chegamos a  um consenso,
vereador  Marcílio,  porque  o  de  Vossa  Excelência  não  assina  um  prazo  para  regulamentação  e,
praticamente, expressa essa expressão: ‘o Poder Executivo regulamentará, no que couber’, indicando,
sugerindo.  Então,  vamos  acordar  para  que  o  veto  parcial  desse  artigo  4º seja  derrubado”.  O  Sr.
vereador Fernando Milanez Neto disse: “Realmente, quem tem que regulamentar é a prefeitura. Até
porque quem vai executar a lei é a prefeitura. E se não tem prazo, não tem inconstitucionalidade, não
tem  vício  de  iniciativa.  Queria  parabenizar  nosso  líder,  o  vereador  Bruno,  pela  iniciativa,  pela
coerência,  pela  lucidez  de  não  permitir  que  chegue  um veto  para  fazer  algo  que  é  ruim  para  o
Legislativo, para a força que nós temos de legislar nessa Casa”. O Sr. vereador Bispo José Luiz disse:
“Não institui prazo para o Executivo, embora até caberia. Eu acho que a gente tem que começar a
estudar essas questões, porque os entendimentos nas cortes superiores têm mudado. Mas o projeto não
foi prejudicado. Foi só um veto parcial exatamente nessa questão, de que compete à regulamentação
do Poder Executivo”.
Votação Simbólica****: favoráveis: 00; contrários: 21; abstenções: 00; ausentes 05.
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou derrubado o veto.
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ITEM 05: VETO TOTAL 68/2021
Autoria: Executivo Municipal
Parecer: da  Comissão  de  Constituição,  Justiça,  Redação  e  Legislação  Participativa  pela
MANUTENÇÃO do veto.
Discussão: Consenso do Plenário.
Votação  Simbólica****: favoráveis:  20;  contrários:  01  (Carlos  Oliveira  -  Guga);  abstenções:  00;
ausentes: 05. 
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou mantido o veto.

ITEM 06: PR 12/2021
Autoria: Mesa Diretora
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa.
Discussão: Consenso do Plenário.
Votação Simbólica: favoráveis: 21; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes 05.
Situação:  O Presidente,  Sr.  vereador Valdir  Dowsley -  Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª
discussão, salvo emendas.
Apreciadas as seguintes emendas:
Emenda Aditiva nº 1/ 2021
Autoria: Mesa Diretora
Assunto: Acrescenta o inciso VI ao artigo 4º do Projeto de Resolução nº 12/2021, na forma que indica:
Art. (4º) ... “VI – Servidores com exercício em cargos comissionados”.
Discussão: Consenso do Plenário.
Votação Simbólica da Emenda Aditiva nº 1****: favoráveis:  21; contrários:  00; abstenções: 00;
ausentes 05.
Situação da Emenda Aditiva nº 1: O Presidente, Sr. vereador Valdir José Dowsley – Dinho, declarou
aprovada a emenda.
Emenda Modificativa nº 2/2021
Autoria: Mesa Diretora
Assunto: Altera a redação do artigo 7º do Projeto de Resolução nº 12/2021, na forma que indica: “Art.
7º A - adesão ao Programa de Assistência à Saúde do servidor efetivo, aposentado, pensionista, pessoal
à disposição e comissionados do Poder Legislativo dar-se-á por meio de formulário próprio, dirigido
ao Presidente da Câmara Municipal para a devida autorização da inclusão no Programa de Assistência
à Saúde”.
Discussão: Consenso do Plenário.
Votação Simbólica da Emenda Modificativa nº 2****: favoráveis: 21; contrários: 00; abstenções:
00; ausentes 05.
Situação da Emenda Modificativa nº 2:  O Presidente, Sr. vereador Valdir José Dowsley – Dinho,
declarou aprovada a emenda.
Situação do Projeto: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou aprovado o projeto
em 2ª discussão com emendas.

O Sr. Presidente, vereador Valdir Dowsley – Dinho, disse: “Só para deixar claro, essa flexibilização dá
oportunidade ao servidor que quer se aposentar ter direito ao plano de saúde, e eu acho que é justo, até
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porque é uma conquista dos servidores desta Casa, vários anos prestando serviço, ter essa assistência
após sua aposentadoria”.

ITEM 07: PR 13/2021
Autoria: Mesa Diretora
Parecer oral: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa.
Discussão do parecer no âmbito da CCJRLP: Consenso do Plenário.
Votação Simbólica do parecer****: favoráveis: 5; contrários: 0; abstenções: 0; ausentes: 2.
Situação: O Presidente da CCJRLP, Sr. vereador Odon Bezerra, declarou aprovado o parecer favorável
da CCJRLP.
Discussão do projeto: Consenso do Plenário.
Votação Simbólica do projeto****: favoráveis: 21; contrários: 0; abstenções: 0; ausentes 5.
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª
discussão.
Declaração de voto:  O Sr. vereador Thiago Lucena disse: “Presidente, agradecer, eu sei que Vossa
Excelência achava que eu ia votar contrário, mas eu estou votando favorável. Apesar de que até hoje eu
votei contrário todas as vezes que, enfim, quando a VIAP foi criada, mas nesse projeto que Vossa
Excelência capitaneia, como Mesa Diretora, ele está trazendo uma obrigação fiscal e trabalhista ao
contratado, que tem que apresentar a certidão de regularidade fiscal e prova de regularidade trabalhista.
Então, é mais um filtro de transparência que acontece aqui. No outro artigo, Vossa Excelência também
proíbe que o serviço seja prestado por um servidor público efetivo ou ocupante de cargos temporários
ou comissionados, no momento em que ele está prestando serviço. Também proíbe que sejam feitos
gastos  com  publicidade  e  propaganda  e  tecnologia  de  informação  no  período  eleitoral  e  traz
transparência  aos  valores  indenizados  através  da  VIAP,  no  artigo  3º  desse  projeto,  divulgado  aí
amplamente pelo site da Câmara Municipal. Então, eu estou aqui votando favorável neste projeto que
Vossa Excelência capitaneia, porque está trazendo mais transparência ao uso da verba indenizatória,
está trazendo mais filtros para o uso da verba indenizatória, mais responsabilidade ao uso da verba
indenizatória, e lhe parabenizo”. O Sr. Presidente, vereador Waldir Dowsley – Dinho, disse: “Vereador
Thiago, agradecer as suas palavras. Eu acho que essa Casa precisa avançar no termo de transparência e
toda recomendação e todo diálogo entre as instituições públicas e de controle interno e externo são
louváveis. Então, eu acho que essa Casa avança com mais transparência e também mais acesso às
pessoas, ao público de casa, que poderá, sim, através do site da Câmara, ver como está o andamento
também dos gastos desta Casa. Isso é uma obrigação desta Casa, que a gente trata verba pública com
transparência. Eu acho que é bastante importante e está o registro, vereador Thiago”.

ITEM 08: PLO 737/2021
Autoria: Executivo Municipal – Prefeito Cícero Lucena
Pareceres: favoráveis da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa e da
Comissão de Finanças, Orçamento, Obras e Administração Pública.
Discussão: O Sr. Presidente, vereador Valdir Dowsley – Dinho, disse: “Informar aos vereadores que da
mesma forma que esta Casa pagou no dia de ontem, dentro do mês, novembro, pagaremos o 13º em 10
de  dezembro  e  também  pagaremos  dentro  do  mês  dezembro,  e  isso  garantirá  o  pagamento  dos
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servidores inativos de novembro, dezembro e 13º. Então, é um projeto de grande relevância que trata
do IPM e essa relocação é para garantir o pagamento destes servidores”. O Sr. vereador Fernando
Milanez Neto disse: “Queria apenas perguntar ao líder do governo de onde vai sair e para onde irá, só
para que a gente tome conhecimento”. O Sr. vereador Bruno Farias disse: “É uma realocação de R$
45.300.000,00 (quarenta e cinco milhões e trezentos mil reais) que saem do IPM para o próprio IPM,
mais  especificamente  para  o  fundo  deficitário  para  fins  de  pagamentos  das  folhas  de  novembro,
dezembro e 13º de todos os inativos, portanto, pensionistas e aposentados. Sai do IPM e vai para o
próprio IPM. Do Funprev para o Fufin.  E os R$ 300.000 (trezentos mil  reais)  da saúde vão para
reformas de unidades básicas de saúde. Sai também da Saúde para a própria Saúde”. O Sr. vereador
Marcos  Henriques  sugeriu que,  quando houvesse inclusão de projetos  extrapauta,  que os  mesmos
fossem colocados no grupo de WhattApp dos vereadores. O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley –
Dinho,  esclareceu  que  o  projeto  em  discussão  encontrava-se  em  pauta  e  já  havia  tramitado  nas
comissões. Disse ainda que o único projeto extrapauta foi a resolução da VIAP.
Votação Simbólica****:favoráveis: 21; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes 05.
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª
discussão.

O  Presidente, vereador Valdir Dowsley – Dinho, disse: “Parabenizo os vereadores, gosto das coisas
bem  expostas  para  não  haver  dúvida.  Da  mesma  forma  que  a  prefeitura  passa  por  questões
orçamentárias, essa Casa também. Inclusive, estamos tirando leite de pedra para não ter que demitir e o
pagamento ser efetivado nessa Casa. Acho que no próximo ano podemos pensar num calendário de
pagamento para saber a data certa do recurso. É uma garantia, se o dinheiro está na Casa tem que pagar
os  servidores,  são servidores  da Casa e  que a gente tem que valorizar.  Mantivemos e  fizemos as
reduções orçamentárias para não haver uma demissão. Conseguimos passar esse ano todo sem ter que
demitir. Essa Casa já passou por demissões, de ter que demitir em novembro, dezembro e não pagar
13º.  Essa  Casa  está  garantindo,  como  fiz  no  dia  de  ontem  o  pagamento  dos  servidores,  o  13º
pagaremos no começo de dezembro e pagaremos dezembro assim que o repasse do FPM for enviado
para essa Casa,  assim como o duodécimo, garantindo o pagamento de três folhas  em dois meses.
Estamos tentando fazer o caminho certo como acho que tem que ser”.

Pela ordem, o Sr.  vereador Bispo José Luiz disse: “Não poderia deixar de comentar, até porque faço
parte da Mesa Diretora, e vi sua aflição e preocupação em relação à questão de não querer demitir
ninguém e resolver o problema num momento tão difícil que a Casa enfrenta, e conseguir com êxito.
Deixo o meu respeito e admiração e quero parabenizá-lo pelo excelente trabalho que está fazendo à
frente dessa Casa”.

O Sr.  Presidente,  vereador Valdir  Dowsley – Dinho, disse: “Eu não trabalho só, vocês são nossos
parceiros e todo ato que fazemos nesta Casa é combinado com a Mesa Diretora. Somos parceiros e
iremos dividir os problemas e as alegrias”.

O Sr. Primeiro-Secretário, vereador Damásio Franca Neto, disse: “Nós temos uma pauta extensa, mais
de 70 projetos  de autoria  dos vereadores  e  peço celeridade,  só discutindo quem for  contrário aos
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projetos para não chegar no final do ano com aquele acúmulo de projetos a serem votados. Peço essa
gentileza aos pares vereadores”.

O Sr. vereador Fernando Milanez Neto disse: “Eu queria solicitar para otimizar a votação, blocando
nomes de rua, praças, títulos e comendas para facilitar a votação”.

ITEM 09: PLO 01/2021
Autoria: Vereador Zezinho Botafogo
Pareceres: favoráveis da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa e da
Comissão de Políticas Públicas.
Discussão: Consenso do Plenário.
Votação Simbólica****: favoráveis: 19; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes 07.
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª
discussão.

ITEM 10: PLO 05/2021
Autoria: Vereador Bruno Farias
Pareceres: favoráveis da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa e da
Comissão de Políticas Públicas.
Discussão: Consenso do Plenário.
Votação Simbólica****: favoráveis: 19; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes 07.
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª
discussão.

ITEM 11: PLO 08/2021
Autoria: Vereador Bruno Farias
Pareceres: favoráveis da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa e da
Comissão de Políticas Públicas.
Discussão: Consenso do Plenário.
Votação Simbólica****: favoráveis: 19; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes 07. 
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª
discussão.

ITEM 12: PLO 34/2021
Autoria: Vereador Bruno Farias
Pareceres: favoráveis da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa e da
Comissão de Políticas Públicas.
Discussão: Consenso do Plenário.
Votação Simbólica****: favoráveis: 19; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes 07. 
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª
discussão.
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ITEM 13: PLO 49/2021
Autoria: Vereador Bruno Farias
Pareceres: desfavorável da Comissão de Constituição,  Justiça,  Redação e Legislação Participativa
(aprovado recurso) e favorável da Comissão de Políticas Públicas.
Discussão: Consenso do Plenário.
Votação Simbólica****: favoráveis: 19; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes 07. 
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª
discussão.

ITEM 14: PLO 54/2021
Autoria: Vereador Bruno Faria
Pareceres: favoráveis da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa e da
Comissão de Políticas Públicas.
Discussão: Consenso do Plenário.
Votação Simbólica****: favoráveis: 19; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes 07. 
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª
discussão.

ITEM 15: PLO 69/2021
Autoria: Vereador Bruno Farias
Pareceres: favoráveis da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa e da
Comissão de Políticas Públicas.
Discussão: Consenso do Plenário.
Votação Simbólica****: favoráveis: 19; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes 07. 
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª
discussão.

ITEM 16: PLO 75/2021
Autoria: Vereador Zezinho Botafogo
Pareceres: favoráveis da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa e da
Comissão de Políticas Públicas.
Discussão: Consenso do Plenário.
Votação Simbólica****: favoráveis: 19; contrários: 0; abstenções: 0; ausentes 7. 
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª
discussão.

ITEM 17: PLO 114/2021
Autoria: Vereador Bruno Farias
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa.
Discussão: Consenso do Plenário.
Votação Simbólica****: favoráveis: 19; contrários: 0; abstenções: 0; ausentes 7. 
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª
discussão.
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ITEM 18: PLO 124/2021
Autoria: Vereador Zezinho Botafogo
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa.
Discussão: Consenso do Plenário.
Votação Simbólica****: favoráveis: 19; contrários: 0; abstenções: 0; ausentes 7. 
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª
discussão.

ITEM 19: PLO 126/2021
Autoria: Vereador Bruno Farias
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa. 
Discussão: Consenso do Plenário.
Votação Simbólica****: favoráveis: 19; contrários: 0; abstenções: 0; ausentes 7. 
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª
discussão.

ITEM 20: PLO 139/2021
Autoria: Vereador Marmuthe Cavalcanti
Pareceres: favoráveis da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa e da
Comissão de Políticas Públicas. 
Discussão: Consenso do Plenário.
Votação Simbólica****: favoráveis: 19; contrários: 0; abstenções: 0; ausentes 7. 
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª
discussão.

ITEM 21: PLO 216/2021
Autoria: Vereador Zezinho Botafogo
Pareceres: favoráveis da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa e da
Comissão de Políticas Públicas.
Discussão: Consenso do Plenário.
Votação Simbólica****: favoráveis: 19; contrários: 0; abstenções: 0; ausentes 7. 
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª
discussão.

ITEM 22: PLO 220/2021
Autoria: Vereador Carlos Gustavo – Guga
Pareceres: favoráveis da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa e da
Comissão de Políticas Públicas.
Discussão: Consenso do Plenário.
Votação Simbólica****: favoráveis: 20; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes 06. 
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª
discussão.
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ITEM 23: PLO 241/2021
Autoria: Vereador Zezinho Botafogo
Pareceres: favoráveis da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa e da
Comissão de Políticas Públicas.
Discussão: Consenso do Plenário.
Votação Simbólica****: favoráveis: 20; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes 06.
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª
discussão.

ITEM 24: PLO 244/2021
Autoria: Vereador Coronel Sobreira
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa.
Discussão: Consenso do Plenário. 
Votação Simbólica****: favoráveis: 20; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes 06.
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª
discussão.

ITEM 25: PLO 247/2021
Autoria: Vereador Marcos Henriques
Pareceres: favoráveis da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa e da
Comissão de Políticas Públicas.
Discussão: Consenso do Plenário. 
Votação Simbólica****: favoráveis: 20; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes 06.
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª
discussão.

ITEM 26: PLO 248/2021
Autoria: Vereador Carlos Santos – Carlão
Pareceres: favoráveis da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa e da
Comissão de Políticas Públicas.
Discussão: Consenso do Plenário.
Votação Simbólica****: favoráveis: 20; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes 06. 
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª
discussão.

ITEM 27: PLO 257/2021
Autoria: Vereador Zezinho Botafogo
Pareceres: favoráveis da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa e da
Comissão de Políticas Públicas.
Discussão: Consenso do Plenário. 
Votação Simbólica****: favoráveis: 20; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes 06.
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Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª
discussão.

ITEM 28: PLO 317/2021
Autoria: Vereador Marcos Henriques
Pareceres: favoráveis da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa e da
Comissão de Políticas Públicas.
Discussão: Consenso do Plenário.
Votação Simbólica****: favoráveis: 20; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes 06.
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª
discussão.

ITEM 29: PLO 319/2021
Autoria: Vereador Zezinho Botafogo
Pareceres: favoráveis da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa e da
Comissão de Políticas Públicas.
Discussão: Consenso do Plenário.
Votação Simbólica****: favoráveis: 20; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes 06. 
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª
discussão.

ITEM 30: PLO 330/2021
Autoria: Vereador Zezinho Botafogo
Pareceres: favoráveis da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa e da
Comissão de Políticas Públicas.
Discussão: Consenso do Plenário.
Votação Simbólica****: favoráveis: 20; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes 06.
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª
discussão.

ITEM 31: PLO 370/2021
Autoria: Vereador Zezinho Botafogo
Pareceres: favoráveis da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa, da
Comissão  de  Políticas  Públicas  e  da  Comissão  de  Finanças,  Orçamento,  Obras  e  Administração
Pública.
Discussão: Consenso do Plenário.
Votação Simbólica****: favoráveis: 20; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes 06. 
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª
discussão.
Declaração de voto:  A Sr.ª vereadora Eliza Virgínia agradeceu pelo projeto de fomento à difusão da
arte gospel e disse: “O ano passado, o presidente do PSOL me colocou na Justiça, e eu ganhei. E um
dos motivos que ele me colocou na Justiça foi por difundir um programa do governo federal, dizendo
que os artistas gospel também poderiam usufruir desse programa federal. Além de perder, o juiz ainda
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disse que não tem a menor procedência o que foi alegado. Esse pessoal da esquerda que prima pela
igualdade, precisa entender de uma vez por todas que, sim, a música gospel é cultura, e inclusive é
uma lei desta Casa, de sua autoria e também uma lei federal sancionada pela presidente Dilma, na
época. Então respeito. Que Deus abençoe e que cada vez mais o gospel possa usufruir também dos
mesmos benefícios dos programas governamentais”.

ITEM 32: PLO 420/2021
Autoria: Vereador Zezinho Botafogo
Pareceres: favoráveis da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa e da
Comissão de Políticas Públicas.
Discussão: Consenso do Plenário.
Votação Simbólica****: favoráveis: 20; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes 06. 
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª
discussão.

ITEM 33: PLO 440/2021
Autoria: Vereador Marcílio do HBE
Pareceres: favoráveis da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa e da
Comissão de Políticas Públicas.
Discussão: Consenso do Plenário.
Votação Simbólica****: favoráveis: 20; contrários: 00; abstenções:00; ausentes 06. 
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir José Dowsley – Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª
e 2ª discussão.

ITEM 34: PLO 441/2021
Autoria: Vereador Marcílio do HBE
Pareceres: favoráveis da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa e da
Comissão de Políticas Públicas.
Discussão: Consenso do Plenário.
Votação Simbólica****: favoráveis: 20; contrários: 00; abstenções:00; ausentes 06. 
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir José Dowsley – Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª
e 2ª discussão.

ITEM 35: PLO 456/2021
Autoria: Vereador Marcílio do HBE
Pareceres: favoráveis da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa e da
Comissão de Políticas Públicas.
Discussão: O Sr.  vereador Marcos Henriques destacou a importância do projeto,  que fala sobre o
primeiro emprego. Disse: “Às vezes as pessoas são jogadas no mercado de trabalho, muitas escolas
não testam a aptidão de cada aluno, o perfil profissional de cada um, de modo que as pessoas saem a
procurar os seus empregos de maneira atabalhoada,  sem saber onde podem colocar sua habilidade
profissional.  Espero  que  as  escolas  possam dedicar  uma semana  a  isso,  quem vai  ganhar  são  os
profissionais, os alunos, o mercado, o trabalhador de uma maneira geral”.
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Votação Simbólica****: favoráveis: 20; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 06. 
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir José Dowsley – Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª
e 2ª discussão.

ITEM 36: PLO 464/2021
Autoria: Vereador Zezinho Botafogo
Pareceres: favoráveis da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa e da
Comissão de Políticas Públicas.
Discussão: O  Sr.  vereador  Zezinho  Botafogo  disse:  “Todos  nós  aqui  nos  deparamos  com várias
situações por todo o Brasil, principalmente nos eventos esportivos, jogos de futebol. E a gente tomou
essa iniciativa pensando em diminuir, trabalhar e educar as pessoas a não cometerem essas injustiças, e
essas questões sociais que acontecem em todo o Brasil”.
Votação Simbólica****: favoráveis: 20; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes 06. 
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir José Dowsley – Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª
e 2ª discussão.

ITEM 37: PLO 469/2021
Autoria: Vereador Fernando Milanez Neto
Pareceres: favoráveis da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa e da
Comissão de Políticas Públicas.
Discussão: Consenso do Plenário.
Votação Simbólica****: favoráveis: 20; contrários: 00; abstenções:00; ausentes 06. 
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir José Dowsley – Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª
e 2ª discussão.

ITEM 38: PLO 512/2021
Autoria: Vereador Carlos Gustavo – Guga
Pareceres: favoráveis da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa e da
Comissão de Políticas Públicas.
Discussão: Consenso do Plenário.
Votação Simbólica****: favoráveis: 20; contrários: 00; abstenções:00; ausentes 06. 
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir José Dowsley – Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª
e 2ª discussão.

ITEM 39: PLO 514/2021
Autoria: Vereador Zezinho Botafogo
Pareceres: favoráveis da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa e da
Comissão de Políticas Públicas.
Discussão: Consenso do Plenário.
Votação Simbólica****: favoráveis: 20; contrários: 00; abstenções:00; ausentes 06. 
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir José Dowsley – Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª
e 2ª discussão.
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ITEM 40: PLO 534/2021
Autoria: Vereador Carlos Gustavo – Guga
Pareceres: favoráveis da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa e da
Comissão de Políticas Públicas.
Discussão: A Sr.ª  vereadora Eliza Virgínia  disse:  “Presidente,  com todo respeito  aos criadores  de
animais, com todo respeito, inclusive, aos médicos veterinários, que a gente tem uma certa intimidade,
amizade com eles,  mas,  assim,  a  quantidade  de projetos  que estão sendo feito  para  animais  dá a
entender  que  a  gente  está  sobrando muito  dinheiro  e  está  colocando a  responsabilidade  no poder
público, eu acho que exacerbada, com relação a animais. O que é que o poder público tem que ter com
animais? Tem que ter sim um centro de zoonoses bom, tem que ter um hospital para tratar animais bom
também, mas,  assim,  projetos como Outubro Rosa Pet,  Novembro Azul  Pet,  inclusive chegou um
projeto de prontuário eletrônico pet, quando a gente não tem nenhum prontuário eletrônico humano.
Eu me recuso, às vezes, porque a gente tem que ver prioridades, existe, logicamente, o orçamento para
tudo, mas eu acho que tudo também tem limite,  daqui a pouco a gente vai ter  que colocar que a
Câmara Municipal Pet, vamos ter que votar como? A linguagem dos bichos, então, assim, não dá, eu
vou me abster novamente desses projetos, inclusive, chegaram vários projetos que eu já devolvi para a
comissão porque eu acho que tudo tem que ter um limite”.  O Sr. Presidente, José Dowsley – Dinho,
disse: “Vereador Guga está  na Casa,  ele não está  ausente no plenário,  o vereador tem registro de
presença e ele não está presente no plenário, vereador, o projeto está apto, já passou pelas comissões, a
não ser  que vocês aprovem um pedido de vistas,  o  Plenário é  soberano,  mas retirar  o projeto de
votação...”.  Pela  ordem,  o  Sr.  vereador  Carlão  disse:  Apenas  para  trazer  aqui  o  bom  debate.  A
vereadora Eliza fez uma ponderação contrária ao projeto de lei, e é importante que o autor do projeto
esteja aqui para contrapor, então, isso aí é uma questão democrática, o fato de estar presente ou não
estar,  isso tem grande relevância,  Presidente,  então,  eu só trago aqui  essa ponderação para que o
projeto de lei só seja votado com a presença do autor. E aí a vereadora Eliza faz a ponderação dela,
cada um faz a sua ponderação e o autor do projeto faz a defesa do seu projeto de lei, é só uma questão
democrática e de justiça, Presidente, por isso eu peço aqui que o projeto só seja votado se o autor
estiver presente”. O Sr. vereador Bispo José Luiz disse: “Eu acho que é muito pertinente essa fala do
vereador Carlão, inclusive, esse vereador, eu gostaria, por exemplo, que os meus projetos só fossem
apreciados  na  minha  presença,  realmente,  porque  se  houver  algum  parecer  contrário,  alguma
manifestação contrária, como é que a gente vai fazer a defesa do projeto? Esse é um ponto, então,
comungo desse  pensamento  com o vereador  Carlão.  E  a  outra  coisa,  eu também sou defensor,  é
também uma das minhas bandeiras do meu mandato essa causa animal, desde o mandato passado, mas
também comungo as palavras da vereadora Eliza Virgínia, muito bem colocadas, muito coerentes, e eu
também acho que a gente não pode se exceder numa determinada bandeira, numa determinada defesa
de algo, então, eu vou me abster também da votação desse projeto”. O Sr. vereador Fernando Milanez
Neto disse: “Presidente, eu acho que a vereadora Eliza foi bastante lúcida. Eu acho que a gente aqui
não está discutindo que a causa animal não é algo importante na cidade de João Pessoa, mas precisa
botar para andar na mesma proporção o ser humano e o animal,  a gente não tem ainda sequer o
prontuário eletrônico funcionando para as pessoas para o SUS, para funcionar e dar uma qualidade de
saúde melhor, então, fica inócuo a gente estar discutindo um prontuário eletrônico pet. A gente, depois
de anos e anos, a gente está conseguindo agora fazer o Outubro Rosa e Novembro Azul para o ser
humano, como é que eu vou estar discutindo isso hoje já para pet? Eu acho que a Casa precisa trazer
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outro  tema,  trazer  de  outra  forma  e  precisa  fazer  essa  discussão  de  forma  ampla,  de  fala  muito
tranquila, não é que ninguém esteja contrário a pauta, mas apenas de tornar a pauta viável dentro da
realidade do nosso país”.  O Sr. Presidente disse: “Vereador Milanez, Vossa Excelência sabe e somos
amigos aqui desde a época que Vossa Excelência ainda não era parlamentar, da época do nosso urso
polar, o nosso chefe maior, meu amigo irmão Milanez pai. O projeto está apto a ser votado, passou nas
comissões e o vereador discute para retirar, quem pode retirar é o autor da lei, como o vereador está
presente,  então,  ou  vocês  pedem um pedido  de  vistas,  que  aí  o  Plenário  é  soberano,  e  se  todos
concordarem, retira, mas eu como presidente, sendo aqui democrático, retirar o projeto do vereador,
por  que  motivo?  Eu  estou  dizendo  isso  pelo  respeito  que  eu  tenho  a  todos  os  parlamentares
independente do mérito do projeto, mas, assim, eu não posso votar como presidente, eu não voto,
então, também não vou aqui colocar opinião até para não influenciar, mas aqui é a democracia, Mesa
Diretora e todos parlamentares, não tem dificuldade, tem alguma dificuldade de alguém pedir vista no
projeto? O autor não está aqui presente, mas na Casa tem sua presença, então se alguém pedir vista e o
Plenário  conceder  o  pedido,  a  gente  retira”.  Pela  ordem,  o  Sr.  vereador  Coronel  Sobreira  disse:
“Presidente, na verdade, primeiro as primeiras coisas. Nada contra ao projeto do nosso querido Guga,
eu faço uma defesa dele, por onde eu ando eu sempre digo: olha, o cara que mais defende na Casa
Napoleão Laureano a causa animal é o vereador Guga, outros defendem também, mas Guga é o mais
incisivo, mas venhamos e convenhamos, a nossa saúde das pessoas está tão debilitada, está com tanta
carência que a gente não pode, claro, o município ele não pode gastar tanta energia nesse ponto, ele
precisa gastar energia sim com as pessoas, dar o melhor tratamento para que a gente possa equilibrar as
coisas, mas eu parabenizo o Guga, no entanto, vou me abster de votar”. O Sr. vereador Carlão disse:
“Obrigado, Presidente. O que eu trago, Presidente, novamente, é mais uma vez defendendo a posição
que  todo  vereador  tem aqui  em apresentar  seu  projeto  de  lei.  O  projeto  de  lei  fica  prejudicado,
Presidente, só estou querendo trazer essa ponderação, quando o autor do projeto não está aqui, existem
vozes contrárias e ele não consegue defender o projeto, então, passa um sentimento à Casa de que o
projeto é não bom para a cidade, ou se é bom, não tem tanta relevância e termina prejudicando o
projeto. Então, o que é que eu quero pedir aqui ao Presidente? Que, nesse momento, a gente fez isso
aqui centenas de vezes, nesse momento em que o autor do projeto, Presidente, não está para defender a
sua causa, que o projeto seja retirado, e na presença de Guga aqui, ele defenda o projeto e escute as
vozes contrárias, e os vereadores aqui com ponderação positiva e negativa façam seu juízo de valor do
projeto de lei. Então, queria pedir ao Presidente que, nesse momento, em razão da ausência do autor do
projeto, como a gente já fez aqui uma jurisprudência administrativa dentro da Casa, que o Presidente,
por favor, tire esse projeto para que assim a gente possa dar andamento à pauta e posteriormente não
vai prejudicar  o projeto a ser votado na próxima semana”.  O Sr.  vereador  Bispo José Luiz  disse:
“Presidente, novamente comungando aí com a fala do vereador Carlão, talvez a presença do vereador
Guga  conste  aí  em painel,  mas  de  repente  ele  teve  que  sair,  já  aconteceu  isso  comigo,  eu  estar
participando da sessão presencialmente, estar o meu nome no painel, mas eu tive que me ausentar. De
fato, ele não vai poder defender o projeto dele, ele não vai poder defender aquilo que ele está querendo
trazer para a cidade, então, não é prejudicar o projeto do vereador, mas simplesmente, de repente,
retirá-lo por algum momento, de uma sessão para outra, para que ele possa fazer as ponderações dele,
também eu acho que isso seria muito coerente, muito interessante”. O Sr. vereador Marcos Henriques
disse: “Sr. Presidente, eu queria pedir vista no projeto”.  O Sr.  Presidente disse: “Vereador Marcos
Henriques, Vossa Excelência pode vistas, acabei de consultar a assessoria do vereador, ele está fora da
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Casa e eu sigo aqui Regimento, amigo, infelizmente, eu não vou ensinar a vereador aqui a legislar.
Como,  agora,  há  uma comunicação oficial  de  sua  assessoria  que  o  vereador  pediu  para  retirar  o
projeto,  eu irei  retirar,  mas só tiro  com autorização do vereador,  porque o projeto está  apto a  ser
votado, o projeto já tramitou nas comissões, há quórum suficiente e a gente dando celeridade, estamos
perdendo  tempo  aqui,  40  minutos  discutindo  isso,  então,  vereador  Marcos  Henriques,  não  será
necessário, se tivesse pedido visto meia hora atrás, o projeto já tinha sido retirado”.  A Sr.ª vereadora
Eliza Virgínia  disse: “Só para curiosidade, Presidente, o que é cinoterapia? É o processo terapêutico
baseado em aplicações de gelo, neve carbônica e outros veículos de frio intenso, para os pets, para os
cachorros”.
Situação: projeto retirado de pauta a pedido do autor.

ITEM 41: PLO 542/2021
Autoria: Vereador Coronel Sobreira
Pareceres: favoráveis da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa e da
Comissão de Políticas Públicas.
Discussão: Consenso do Plenário.
Votação Simbólica****: favoráveis: 16; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes 10. 
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir José Dowsley – Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª
e 2ª discussão.

ITEM 42: PLO 547/2021
Autoria: Vereador Coronel Sobreira
Pareceres: favoráveis da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa e da
Comissão de Políticas Públicas.
Discussão: O Sr. vereador Marcos Henriques disse: “Senhor Presidente, eu tinha dialogado já com o
Coronel Sobreira sobre esse projeto, que não poderia votar favorável a um projeto que distribui sobras.
Então, é uma questão que para mim não é adequado. Acho que o reaproveitamento pode ser feito de
outras formas. Agora, você chegar e atribuir sobras para alunos ou para terceiros, eu acho que isso não
é pertinente e eu queria, nesse momento, me posicionar contrário, com muito respeito ao Coronel
Sobreira. Creio que a intenção dele foi boa, mas eu li o projeto, reli e não vejo como dar um voto
favorável a um projeto que é uma questão conceitual. Para mim é uma questão conceitual. E eu não
poderia concordar, então voto contrário”. O Sr. vereador Coronel Sobreira disse: “Marcos, obrigado
por sua participação. Na verdade, o projeto é bem simples, ele vai justamente evitar o desperdício nas
escolas, onde há merenda, onde há alimentação, e o nosso intuito é exatamente esse, é fazer com que
se evite o desperdício. E os alunos, claro, eles serão cadastrados, aqueles que tiverem uma frequência
maior... A lei vai estabelecer os requisitos. E esses alunos serão beneficiados com esse alimento para,
justamente, evitar o que a gente tanto reclama, o que a gente tanto fala, desperdícios, sobretudo em
tempos  de  crise  como nós  vivemos  e  o  Brasil  é  muito  característico  nessa  carência  alimentar.  E
pensando  nisso,  a  gente  apresentou  esse  projeto  para  que  os  alunos  possam,  sim,  naquele  dia,
reaproveitar  o  alimento  porque,  senão,  serão  desperdiçados,  e  levar  para  as  suas  casas.  Esse  é  o
objetivo, o espírito da lei, vamos assim colocar”. A Sr.ª vereadora Eliza Virgínia disse: “Somente para
esclarecer, tem aqui: ‘fica criado o projeto Barriga Cheia, Lixo Vazio, onde estabelece que as sobras
de alimentos preparados nas unidades de ensino sejam distribuídas a famílias e alunos carentes. Serão
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doados somente  alimentos  que não poderão ser  aproveitados para o dia seguinte.  Alimentos  não
preparados  ou  próximo  da  data  de  vencimento  não  fazem  parte  do  programa’.  Eu  acho  bem
interessante  esse programa,  Coronel  Sobreira,  visto  que,  há uns  anos,  na  época  do  então  prefeito
Ricardo Coutinho, eu, juntamente com o vereador Milanez, com o vereador Marcos Vinícius, a gente
fazia  os cinco da oposição.  Nós presenciamos o avião do Jornal  Nacional tão esperado e a  gente
presenciou o resto de alimento bom, que qualquer pessoa poderia comer, sendo jogado no lixo porque
não poderia ser dado às mães que tivessem o cadastro ali, de repente, para utilizar aquele alimento e
matar a fome da família em casa. Eu acho desperdício e o Brasil é um dos países que mais desperdiça
alimentos. Não é fazer mais para sobrar, mas tendo uma programação, uma nutricionista que sabe
exatamente quanto se deve fazer para não ter desperdício, mas mesmo assim, havendo a sobra do
alimento, não vejo problema algum em aproveitar e encher a barriga de quem mais precisa”. O Sr.
vereador Thiago Lucena disse: “Queria parabenizar o vereador Coronel Sobreira e explicar o seguinte:
houve, se não me engano, no ano passado ou no máximo há dois anos, uma lei que liberava essa
doação de alimentos, inclusive, por parte de restaurantes. Eu já fui proprietário de restaurante e a gente
não poderia doar alimentos. Não é resto de comida, não é isso, mas são alimentos que não podem ser
utilizados no outro dia e que poderiam muito bem, naquele dia, serem distribuídos a pessoas carentes,
a comunidades que fazem este trabalho, mas era proibido por lei. E, se eu não me engano, há dois anos
ou no ano passado isso foi nacionalmente liberado e o vereador Coronel Sobreira está de parabéns
porque  o  desperdício,  mundialmente,  mais  de  30%  da  produção  mundial  de  alimentos  são
desperdiçadas  a  cada  ano.  Então,  isso  é  uma temática  muito  importante.  Voto  favorável  e  quero
parabenizar o Coronel Sobreira por isso”.  O Sr.  vereador Carlão disse: “Homenagear,  parabenizar,
aplaudir a atuação brilhante nesse projeto de lei do vereador Coronel Sobreira. Nós somos um país
hoje que mais produz alimentos no mundo. Ao mesmo tempo,  somos o país que mais  desperdiça
alimentos.  Cerca  de  30%  dos  alimentos,  hoje,  que  nós  adquirimos,  que  nós  compramos,  que  é
exportado, ele é desperdiçado, vereadores. Trinta por cento desses alimentos! Imagine o quanto bem
faria se esses alimentos, em tempo oportuno, fossem destinados a pessoas. Eu lembro da primeira
comunidade que saiu nos restaurantes, colhendo os alimentos. A Comunidade Filhos da Misericórdia
colhendo  alimentos,  recolhendo  esses  alimentos,  acondicionando  em quentinhas  e  dando  para  os
pobres carentes da cidade. A primeira comunidade que fez isso foi a Filhos da Misericórdia, ou seja,
hoje, dia 3 de novembro, nós celebramos o Dia da Conscientização do Não Desperdício Alimentar. E
aí,  a  gente  vem nesse  mês  de  novembro,  esta  Casa  começa  a  trazer  o  sentimento  real  de  que  o
desperdício causa fome. Parabéns, vereador Coronel Sobreira, por essa visão consciente, por essa visão
contra  o  desperdício  sabendo  que  esse  projeto  de  lei  vai  ajudar  muitas  famílias  carentes”.  O Sr.
vereador Bispo José Luiz disse: “Parabenizar o vereador Coronel Sobreira e dizer que, em rápidas
palavras, que eu fui gerente, por uma época, da loja do Habib's e realmente nós não poderíamos utilizar
no dia  seguinte  o que  foi  preparado no dia  anterior.  Teria  que  descartar,  jogar  fora.  Então,  veja,
enquanto tanta gente passa fome, a gente não pode pegar um alimento, uma sobra de algo que ainda
está bom, está pronto para ser utilizado, enfim, e dar para as pessoas carentes. Por que não? Então,
acho o projeto muito interessante, um projeto muito bacana e a gente tem que lutar fortemente para
combater  o  desperdício,  porque  o  desperdício  também mata.  Obrigado,  senhor  Presidente”.  O Sr.
vereador  Marmuthe  Cavalcanti  disse:  “Presidente,  eu  quero  ocupar  esse  momento  também  para
parabenizar o vereador Coronel Sobreira, porque qualquer ação no sentido de combate à inanição, ao
enfrentamento  do  combate  à  fome.  A fome  é  uma  realidade  na  nossa  cidade,  principalmente  na
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periferia.  O  projeto  é  fantástico.  Mas  eu  quero  também  aqui  fazer  justiça  ao  vereador  Marcos
Henriques, que não está votando contra por conta do projeto, mas sim pelo termo ‘sobra’. Quem aqui
quer comer sobra? Então o termo ‘sobra’ é um termo forte. Quem é que quer comer sobra aqui, de
Vossas Excelências? Ninguém quer. Então, eu acho que se tivesse o termo ‘excedente’, o ‘excedente’
suavizaria muito mais o projeto. Então, apenas esse termo, que eu acho até em respeito a quem vai
receber esse alimento não ter na cabeça: ‘ó, eu vou comer sobra’. Embora a ideia é louvável e mais do
que aplaudida por todos, inclusive, é um trabalho que a gente faz de enfrentamento à insegurança
alimentar. É um trabalho que a gente faz constantemente, a gestão faz seu papel, cada vereador aqui
tem seus trabalhos comunitários também. A ideia é louvável demais, salutar demais. Só o termo que eu
até peço ao vereador, que eu acho que isso é de menos, acho tão pouco diante da magnitude do projeto,
eu  peço  ao  vereador  Marcos  Henriques  que  reformule  o  seu  voto,  levando  em  consideração  a
importância do projeto, mas ficou muito claro que a sua intenção não é contra o projeto, mas sim
contra o termo, que eu acho que fere até o brio das pessoas”. O Sr. vereador Marcos Henriques disse:
“Agradeço ao vereador Marmuthe, mas a questão, como eu falei, é uma questão conceitual. Eu acho
que essa Casa está indo na contramão. Ao invés da gente gerar uma melhor qualidade de vida para as
pessoas,  da  gente  poder  melhorar  o  salário  das  pessoas,  para  a  gente  poder  dar  oportunidade  às
pessoas, estão querendo dar sobras e todo mundo aplaudindo. Então, isso é uma coisa que é errada a
gente politizar isso, mas é uma questão conceitual. Quando essas sobras saírem de lá, quem é que vai
ter  o controle disso? E a doença que pode causar a alguma pessoa que deixar para comer no dia
seguinte, depois que você liberar umas sobras? Então, isso é uma coisa de extrema responsabilidade.
Repito, a intenção do vereador Sobreira é excelente. Agora, é uma questão conceitual. Nós estamos
indo na contramão, gente. Nós estamos fazendo uma apologia, nós estamos chegando para o pobre
dizendo: ‘olha, para vocês nada e para nós tudo. É uma questão conceitual. Então, não se trata aqui de
desperdício,  não.  Trata-se aqui da gente tratar  os diferentes de maneira diferente.  Era isso que eu
queria deixar, sem nenhum tipo de afronta. Apenas fui provocado ao debate, gosto muito do Coronel
Sobreira, já discuti esse projeto com ele e apenas estou referendando aquilo que eu penso. Obrigado,
Coronel Sobreira”. O Sr. vereador Bruno Farias disse: “Senhor Presidente, eu endosso o comentário do
vereador Marmuthe e acho que a gente poderia fazer, em plenário, uma emenda alterando a expressão
‘sobra’. por ‘excedente’. Até porque, eu tenho certeza que o espírito do vereador Marcos Sobreira, ao
apresentar  essa iniciativa legislativa,  era  justamente que o excedente,  que não significa resto,  e o
excedente que possa ser aproveitado nutricionalmente, dentro das condições sanitárias, higiênicas e
nutricionais adequadas possa ser distribuído a quem precisa. Porque, na maioria dessas escolas, as
merendas são servidas, existem aqueles recipientes e que vão colocando nos pratos. Eu tenho certeza
de que o que o vereador Marcos Sobreira pretende não é a comida que fica no prato, mas naqueles
recipientes, que estão bem acondicionados, que existem em todo restaurante self-service, onde a gente
vai colocando o nosso alimento. Então, a gente poderia apresentar uma emenda, em plenário, alterando
esse termo, para que nós possamos, dentro desse espírito de solidariedade e desse momento grave
porque passa o país,  realmente  de  fome,  que  a  gente  possa dar  alimento  a  quem precisa”.  O Sr.
vereador Thiago Lucena disse: “Na verdade, eu concordo com o que o vereador Marmuthe levantou e
o  entendimento  que  está  sendo  somado  aí,  de  todos,  mas  tem um porém,  e  eu  solicito  que  nós
possamos consultar a Diretoria Legislativa, mas acredito que não podemos fazer emenda à ementa do
projeto. Ele poderia fazer emendas aos artigos, mas a ementa do projeto tem o termo ‘sobra’ e acredito
que a gente não pode fazer essa emenda à ementa. Essa é a observação, Presidente”. O Sr. Presidente,
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vereador Valdir Dowsley - Dinho, disse: “A Secretaria Legislativa informa que ela não altera o projeto,
ela só faz a correção do texto. Se o texto estiver correto, está resolvido”. O Sr. vereador Carlão disse:
“Presidente, só para trazer aqui uma coisa que a gente está debatendo. Eu penso que não é possível,
infelizmente, através do Regimento, a gente fazer uma emenda a projeto de lei em andamento, a não
ser que ela esteja escrita. Foi o que eu fui orientado aqui também, pela Secretaria Legislativa. Mas o
que eu quero trazer, Presidente, também como realidade, é que, precisa mais, essas pessoas que falam
muito, sair nas ruas e saber que quando uma pessoa está na rua e vai receber uma refeição, quando a
gente diz o termo ‘sobra’, se dói nos ouvidos, é o que eu escutei toda vez na minha casa, enquanto
classe média: ‘mãe, o que sobrou de ontem?’. Todo mundo aqui come o ‘sobra de ontem’. Todo mundo
aqui come o falado e conhecido RO – resto de ontem. No final das contas, a realidade, aquele que
passa fome ou tem a necessidade de comer, o que ele quer mesmo é a comida, é um feijão bom que
sobrou, é o resto de pedaço de galinha ali, que sobrou. Eu quero é comer. Eu quero esse efeito da lei,
esse politicamente correto, Presidente, que às vezes termina que a gente não consegue conduzir para o
objetivo, o objetivo é as pessoas passando fome lá fora e elas precisam dessa sobra, desse excedente ou
desse resto de comida bem acondicionado e matar a sua fome. Apenas essa ponderação, Presidente, e
dizer que, penso eu que não é possível nós fazermos uma emenda oral. É preciso que ela seja escrita.
Eu aconselho aqui, vereador Coronel Sobreira, ao Presidente Dinho, que se algum dos vereadores se
dispuser a fazer a emenda, e colocar esse protesto para votar um pouco depois, e apresentá-la aqui, a
gente  poderia  sanar,  Presidente”.  Pela ordem,  o  Sr.  vereador  Guga disse:  “Presidente,  vereadores,
quero aqui deixar claro que saí da sessão, às 11 horas, porque eu tinha uma entrevista em uma TV. Já
teve  aí  matéria  de  jornalista  dizendo  que  eu  tinha  assinado  o  ponto  e  tinha  sumido.  Fui  para  a
entrevista, voltei,  e também dizer a nossa amiga vereadora Eliza que aqui não vai virar a Câmara
Municipal de Pet, não. Do jeito que tem outras proposituras e outros trabalhos, outras causas de outros
vereadores, eu aqui defendo não só a causa animal como outros projetos, mas defendo a causa animal.
Então,  a  gente pede a  nossa amiga que também respeite  essa bandeira  da causa animal  porque a
sociedade toda defende e gosta da causa animal. Enquanto eu estiver aqui, eu vou estar defendendo”. O
Sr. vereador Zezinho Botafogo disse: “Senhor Presidente, eu quero aqui, vereador Coronel Sobreira,
lhe  parabenizar  pela  sua  sensibilidade,  pela  sua  preocupação  com  as  pessoas  mais  necessitadas,
principalmente aqueles que não têm o privilégio que muitos têm, neste país. E não só o Projeto de
Vossa Excelência vê o lado dessas pessoas, como também empodera essas pessoas que, por exemplo,
quando fala de questões escolares, das direções,  as diretoras vão ter mais segurança, vão ter mais
liberdade de pegar esse alimentos e, em vez de jogar, dá para aquelas pessoas que mais precisam. Eu
falo  isso  com  bastante  conhecimento  porque,  como  todos  sabem,  eu  passei  minha  vida  toda
trabalhando com alimentos e eu fiquei muito conhecido porque todos os dias, no término do dia, já à
noite, eu pegava aquela comida, que não tinha mais como deixar para o outro dia, e eu doava para
aquelas pessoas que ficavam ali no Ponto de Cem Réis. E era uma atitude que eu fazia de coração e
que me projetou como tantas outras pessoas, por fazer a diferença. Acho que cada um de nós tem essa
obrigação, principalmente quem, lá no passado, passou por necessidade. E eu sou uma dessas pessoas.
Então, não poderia, num momento desse, deixar de lhe parabenizar, Coronel e, é claro, vou votar sim,
de coração, favorável a um projeto de grandeza como é esse de Vossa Excelência”. O Sr. Presidente,
vereador Valdir Dowsley – Dinho, disse: “Retire o projeto, traga uma emenda já com nove assinaturas
e na próxima sessão a gente irá discutir, já com a emenda apresentada. Agora, a gente já passou aí uma
hora discutindo o projeto também. Me desculpe,  Carlão,  daquela hora,  eu só retiro aqui projeto...
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porque depois o autor fica chateado. Eu respeito e cumpro o Regimento, mas a minha sugestão seria,
vereador Coronel Sobreira, em vez de a gente ainda estar avançando ou colocar o projeto para votar e
ser prejudicado, é que Vossa Excelência,  autor do projeto,  peça para retirar,  venha com a emenda
modificativa com nove assinaturas, que eu acho que é a maioria da Casa, e aí a gente vai discutir a
emenda física, porque, infelizmente, Vossa Excelência está remotamente, não tem como apresentar.
Essa é a sugestão, a saída harmônica”. Nesse instante, o Sr. vereador Coronel Sobreira concordou com
a sugestão do Presidente, que declarou: “já concordou. Então, está retirado o projeto”.
Situação: Retirado de pauta a pedido do autor.

A Sr.ª vereadora Eliza Virgínia disse: “Estou relatando vários projetos de autoria do vereador Guga,
inclusive projetos maravilhosos da educação, mas acho que nada em excesso funciona muito. Estava
olhando o que era cinoterapia e vi que é quando o cachorro é utilizado no processo terapêutico de
tratamento de seres humanos, acho bacana, mas temos visto um excedente, como de um projeto que
cria  o  prontuário  eletrônico  PET.  Nós  acabamos  de  aprovar  e  ainda  vai  entrar  em andamento  o
prontuário eletrônico para seres humanos,  então acho uma demasia,  são muitos  projetos,  às vezes
ficando muito iguais que não consigo entender e achar que devamos nos ater tanto a esses projetos,
mas cada um faz seu mandato como queira”.

Em questão de encaminhamento,  o  Sr.  vereador  Bispo José Luiz  solicitou a  retirada de pauta do
Recurso nº 19 de sua autoria por ter que se ausentar da sessão.

Em resposta à vereadora Eliza, o Sr. vereador Guga disse: “Só dizer à vereadora Eliza, a respeito do
último projeto que ainda não tinha sido analisado na legislatura passada, a gente não pode culpar se
teve um prefeito que não teve a sensibilidade por ter sido um projeto de oposição, não quis aprovar,
não por causa disso a gente nessa legislatura tem que ter prejuízo porque o prefeito passado não fazia
nada pela saúde de João Pessoa”.

ITEM 43: PLO 553/2021
Autoria: Vereador Carlos Santos – Carlão
Pareceres: favoráveis da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa e da
Comissão de Políticas Públicas.
Discussão: Consenso do Plenário.
Votação Simbólica****: favoráveis: 17; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes 09. 
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª
discussão.
Declaração de  voto: O Sr.  vereador  Carlão  agradeceu aos  vereadores  que o  acompanharam neste
projeto e disse: “Eu sempre acreditei que esporte é vida. Se a gente tem que lutar contra as drogas, a
gente tem que colocar na cabeça da juventude é que o que pode substituir essa sensação que a droga
traz,  às  vezes,  momentaneamente  boa,  o  esporte  pode fazer  isso com exemplo,  com caráter,  com
dignidade, formando pessoas. O esporte de aventura não é diferente, como as artes marciais não é
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diferente. Se nós temos uma arma de combate à droga, que combate a violência, que combate o mau
caratismo que existe na humanidade, esta arma é o esporte”.

ITEM 44: PLO 593/2021
Autoria: Vereador Carlos Gustavo – Guga
Pareceres: favoráveis da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa e da
Comissão de Políticas Públicas.
Discussão: A Sr.ª vereadora Eliza Virgínia comentou que já existe o dia de vacinação canina contra a
raiva e  questionou,  sobre a  vacina contra  a  gripe canina,  se  a  prefeitura já  vacina os cães.  O Sr.
vereador Guga respondeu que é uma campanha contra a gripe. 
Votação Simbólica****: favoráveis: 17; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes 09.
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª
discussão.

ITEM 45: PLO 627/2021
Autoria: Executivo Municipal – Prefeito Cícero Lucena
Pareceres: favoráveis da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa e da
Comissão de Finanças, Orçamento, Obras e Administração Pública.
Discussão: Consenso do Plenário.
Votação Simbólica****: favoráveis: 17; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 09. 
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª
discussão.

ITEM 46: PLO 641/2021
Autoria: Vereador Zezinho Botafogo
Pareceres: favoráveis da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa e da
Comissão de Políticas Públicas.
Discussão: Consenso do Plenário.
Votação Simbólica****: favoráveis: 17; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 09. 
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª
discussão.

ITEM 47: PLO 647/2021
Autoria: Vereador Zezinho Botafogo
Pareceres: favoráveis da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa e da
Comissão de Políticas Públicas.
Discussão: Consenso do Plenário.
Votação Simbólica****: favoráveis: 17; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 09. 
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª
discussão.
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ITEM 48: PLO 648/2021
Autoria: Vereador Zezinho Botafogo
Pareceres: favoráveis da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa e da
Comissão de Políticas Públicas.
Discussão: Consenso do Plenário.
Votação Simbólica****: favoráveis: 17; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 09. 
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª
discussão.

Em questão de encaminhamento, o Sr. vereador João Bosco – Bosquinho – solicitou a inclusão em
pauta do projeto que disciplina o uso de piscinas na capital por já ter passado em todas as comissões.

ITEM 49: PLO 665/2021
Autoria: Vereador Marcílio do HBE
Pareceres: favoráveis da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa e da
Comissão de Políticas Públicas.
Discussão: O Sr. vereador Marcílio do HBE destacou que “o break dance estará dentro da próxima
Olimpíada, dentro do círculo olímpico, o que motiva culturalmente todas as nações referentes a esse
esporte. É um grande trabalho que deverá ser feito nas escolas, nas praças e, com certeza, irá revelar
grandes talentos”.
Votação Simbólica****: favoráveis: 17; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes 09. 
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª
discussão.

ITEM 50: PLO 686/2021
Autoria: Vereador Bruno Farias
Pareceres: favoráveis da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa e da
Comissão de Políticas Públicas.
Discussão: Consenso do Plenário.
Votação Simbólica****: favoráveis: 17; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 09. 
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª
discussão.

ITEM 51: PLO 687/2021
Autoria: Vereador Bruno Farias
Pareceres: favoráveis da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa e da
Comissão de Políticas Públicas.
Discussão: Consenso do Plenário.
Votação Simbólica****: favoráveis: 17; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 09. 
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª
discussão.
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Apreciadas, EM BLOCO, as seguintes matérias de nome de ruas:

ITEM 52: PLO 690/2021
Autoria: Vereador Marmuthe Cavalcanti
ITEM 53: PLO 693/2021
Autoria: Vereador Zezinho Botafogo
ITEM 54: PLO 711/2021
Autoria: Vereador Fernando Milanez Neto
Pareceres: favoráveis da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa.
Discussão: Consenso do Plenário.
Votação Simbólica****: favoráveis: 17; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 09. 
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª
discussão.

Apreciadas as seguintes matérias:

ITEM 55: PLO 735/2021
Autoria: Executivo Municipal – Prefeito Cícero Lucena
Pareceres: favoráveis da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa e da
Comissão de Finanças, Orçamento, Obras e Administração Pública.
Discussão: Consenso do Plenário.
Votação Simbólica****: favoráveis: 16; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 10. 
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª
discussão.

ITEM 56: PLO 736/2021
Autoria: Executivo Municipal – Prefeito Cícero Lucena
Pareceres: favoráveis da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa e da
Comissão de Finanças, Orçamento, Obras e Administração Pública.
Discussão: Consenso do Plenário.
Votação Simbólica****: favoráveis: 16; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 10. 
Situação: O Presidente, Sr. vereador Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª discussão.

Apreciada a seguinte matéria EXTRAPAUTA:

ITEM 57: PLO 156/2021
Autoria: Vereador João Bosco – Bosquinho 
Assunto:  DISPÕE  SOBRE  A  COLOCAÇÃO  DE  PLACAS  INDICATIVAS  NAS  PISCINAS
PÚBLICAS  E  PRIVADAS  NO  MUNICÍPIO  DE  JOÃO  PESSOA,  INFORMANDO
PROFUNDIDADE E ACOMPANHAMENTO OBRIGATÓRIO DE CRIANÇAS DE ATÉ 05 (ANOS)
POR UM ADULTO, NA FORMA QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.
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Pareceres: favoráveis da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa, da
Comissão  de  Políticas  Públicas  e  da  Comissão  de  Finanças,  Orçamento,  Obras  e  Administração
Pública.
Discussão: O Sr.  vereador Dinho colocou que o projeto era  de grande relevância.  O Sr.  vereador
Zezinho Botafogo lembrou que um ex-jogador do clube de futebol Botafogo da Paraíba, Esquerdinha,
havia perdido uma filha por falta dos cuidados ao utilizar piscinas e disse “que o projeto com certeza
contribui e ajuda para a divulgação dessas questões”.
Votação Simbólica****: favoráveis: 16; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes 10. 
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª
discussão.

Apreciado o seguinte PDL:

ITEM 58: PDL 21/2021
Autoria: Vereador Junio Leandro
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa.
Discussão: O Sr. Presidente, vereador Valdir Dowsley - Dinho, parabenizou o mestre Raposão: “Mais
do que merecido, e reconhecido, agora,  por Vossa Excelência.  Conhecido na nossa cidade,  grande
mestre de capoeira”. O Sr. vereador Junio Leandro disse: “O mestre Raposão veio a João Pessoa, desde
a década de 80. Faz um trabalho dentro das comunidades, um trabalho de ressocialização. Tem um
trabalho muito bonito com as crianças deficientes, porque ele também tem uma deficiência no braço. E
nada  mais  justo  que  a  gente  conceder  esse  título  a  ele,  já  que,  desde  a  década  de  80,  ele  vive
exclusivamente da capoeira, fazendo esse trabalho dentro das comunidades e com as crianças”.
Votação Simbólica****: favoráveis: 16; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes 10. 
Situação: O  Presidente,  Sr.  vereador  Valdir  Dowsley  -  Dinho,  declarou  aprovado  o  projeto  em
discussão e votação única.

RETIRADOS DE PAUTA:

ITEM 59: PELO 03/2021
Autoria: Vereador Tanilson Soares
Situação: Retirado de pauta por ausência do autor.

ITEM 60: PLO 1483/2019
Autoria: Vereador Carlos Santos – Carlão
Situação: Retirado de pauta por ausência do autor.

ITEM 61: PLO 112/2021
Autoria: Vereador Tanilson Soares
Situação: Retirado de pauta por ausência do autor.
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ITEM 62: PLO 408/2021
Autoria: Vereador Tanilson Soares
Situação: Retirado de pauta por ausência do autor.

ITEM 63: PLO 411/2021
Autoria: Vereador Tanilson Soares
Situação: Retirado de pauta por ausência do autor.

ITEM 64: PLO 445/2021
Autoria: Vereador Tanilson Soares 
Situação: Retirado de pauta por ausência do autor.

ITEM 65: PLO 474/2021
Autoria: Vereador Tanilson Soares 
Situação: Retirado de pauta por ausência do autor.

ITEM 66: PLO 506/2021
Autoria: Vereador Tanilson Soares
Situação: Retirado de pauta por ausência do autor.

ITEM 67: PLO 616/2021
Autoria: Vereador Tanilson Soares
Situação: Retirado de pauta por ausência do autor.

ITEM 68: PLO 621/2021
Autoria: Vereador Tanilson Soares
Situação: Retirado de pauta por ausência do autor.

ITEM 69: PLO 709/2021
Autoria: Vereador Carlos Santos – Carlão
Situação: Retirado de pauta a pedido do autor. 

ITEM 70: RECURSO 11/2021
Autoria: Vereador Tanilson Soares
Situação: Retirado de pauta. 

ITEM 71: RECURSO 12/2021
Autoria: Vereador Tanilson Soares 
Situação: Retirado de pauta.

ITEM 72: RECURSO 15/2021
Autoria: Vereador Carlos Santos – Carlão
Situação: Retirado de pauta. 
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ITEM 73: RECURSO 16/2021
Autoria: Vereador Coronel Sobreira
Situação: Retirado de pauta.

ITEM 74: RECURSO 17/2021
Autoria: Vereador Junio Leandro
Situação: Retirado de pauta.

ITEM 75: RECURSO 18/2021
Autoria: Vereador Coronel Sobreira
Situação: Retirado de pauta.

ITEM 76: RECURSO 19/2021
Autoria: Vereador Bispo José Luiz
Situação: Retirado de pauta.

ITEM 77: RECURSO 20/2021
Autoria: Vereador Fernando Milanez Neto
Situação: Retirado de pauta.

3 GRANDE EXPEDIENTE (****)

Não houve.

4 ENCERRAMENTO

Às 12h35, o Sr. Presidente, vereador Valdir Dowsley – Dinho, declarou encerrada a presente sessão,
marcando a próxima em local e data regimentalmente estabelecidos.

Esta ata foi elaborada pelo Núcleo de Redação de Atas da Casa (*****), sob a orientação da Primeira-
Secretaria da Mesa Diretora dos Trabalhos, e submete-se à apreciação plenária.

(*) Com base nos dados registrados no Sistema de Apoio ao Processo Legislativo – SAPL – sobre a
referida Sessão.
(**)  De  acordo  com pauta  emitida  pelo  Setor  de  Expediente  registrada  no  Sistema de  Apoio  ao
Processo Legislativo – SAPL.
(***)  Com  base  na  pauta  emitida  pela  Secretaria  Legislativa  e  em  relatórios  de  votação
disponibilizados no Sistema de Apoio ao Processo Legislativo – SAPL. 
(****) Com base no painel de presença.
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(*****) Com base nos registros de áudio dos discursos proferidos, em documentos e em reprografias
remetidos ao Núcleo.

Sala das Sessões da Câmara Municipal de João Pessoa, aos 23 dias do mês de novembro do ano
de 2021.

Vereador Valdir José Dowsley – Dinho Vereador Damásio Franca Segundo Neto

Presidente da Mesa Primeiro-Secretário
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